
 Procès-verbal – Assemblée Générale 
22/06/2025 

 
ASSOCIATION DE TENNIS DE TABLE DE 

LANGEAIS-CINQ MARS 
 
 

 
 
Le dimanche 22 juin 2025, à 10h45, les membres de l’association se sont 
réunis dans la salle de réunion du gymnase de Cinq Mars La Pile en Assemblée 
Générale sur convocation du bureau. Il a été établi une feuille d’émargement, 
signée par les membres présents en leur nom propre ou en tant que 
mandataire. Au total, 47 personnes étaient présentes ou représentées en plus 
de la présence de M. Julien RATRON Adjoint à la Mairie de 
CINQ-MARS-LA-PILE. Nous remercions toutes les personnes présentes.  
 
Présents : Fabien Lascols (Président), Charlène Bard (Vice-Présidente), 
Stéphane Poussineau (Secrétaire Adjoint), Alain Bastié (Secrétaire), Sébastien 
Jacques (Trésorier Adjoint), Caroline Dhenne, Stéphane Pelletier, Paulo Capela, 
Julien Guerry. 
 
Excusés : Philippe Monge (Trésorier). 
 
L’Assemblée Générale était présidée par M. Fabien LASCOLS. Président de 
l’association. Il était assisté d’un secrétaire de séance,  M. Stéphane 
Poussineau. 
 
L'ordre du jour a été rappelé par le Président :  

●​ Vote du Procès-Verbal de l’assemblée générale 2024, 
●​ Mot du Président, 
●​ Rapport d’activité 2024/2025, 
●​ Rapport Commissions, 
●​ Rapport financier 2024/2025, 
●​ Budget prévisionnel 2025/2026, 
●​ Prévisions de la saison 2025/2026,  
●​ Intégration au Conseil d’Administration 
●​ Questions diverses.  

 
Le Président a précisé que l'ensemble des documents a été remis à chacun des 
membres présents et disponible sur demande. 
 
 

​​1. Vote du Procès-Verbal de l’assemblée 
générale 2024 
 

​​ Le Procès-Verbal de l’assemblée générale 2024 est adopté à l'unanimité. 



​​2. Mot du Président 
Le Président Fabien Lascols rappelle qu’il s’agit de la première saison de 
ce quatrième mandat, au cours de laquelle avait été présenté un projet 
club ambitieux 2024-2028, porté par un effet Jeux Olympiques et par 
l’engouement suscité par le joueur Lebrun. Cette dynamique a permis de 
battre largement le record historique de licenciés datant de 2019. 

La première ambition de ce mandat était de passer à l’équivalent temps 
plein pour le poste salarié, avec une augmentation du coût salarial de 7 
000 €. Le compte de résultat présenté lors de l’assemblée générale est 
parfaitement équilibré, ce qui confirme la maîtrise de la gestion du club. 

Ce renfort de moyens avait pour objectif principal de pouvoir constituer 
deux groupes de niveaux chez les jeunes afin de favoriser leur 
progression. Les résultats sportifs et les évolutions de classement cette 
saison, qui constituent un record, témoignent de l’efficacité de cette 
organisation. Le Président précise toutefois que tout n’a pas été parfait et 
que certaines difficultés ont été rencontrées ; elles ont permis 
d’apprendre et de s’améliorer, rappelant que l’équipe reste composée de 
bénévoles qui s’engagent dans des projets nouveaux, parfois avec des 
conséquences pas toujours anticipées. 

La plus grande réussite sportive de la saison reste la participation d’un 
licencié du club à un championnat de France par catégorie, une première 
en 40 ans d’histoire. Il s’agit d’un succès total pour Romane, fruit de 
l’investissement conjoint de Jérémy, Yann, des parents et du club, et qui, 
il est espéré, en appellera d’autres dans les années à venir. 

Pour la saison prochaine, le Président indique que l’objectif sera d’assurer 
la continuité en consolidant les acquis, en renforçant le réseau de 
bénévoles et en développant encore davantage les ressources financières 
via le sponsoring et l’événementiel. 

Malgré le nombre important de licenciés (163), le club conserve son 
caractère familial et son ouverture à tous, quelles que soient les formes 
de pratique. Enfin, il est rappelé que l’encadrement des jeunes reste la 
priorité et que la mission du club est de permettre à chacun de 
s’épanouir, notamment grâce à la pratique du tennis de table. 

Le Président remercie l’ensemble des personnes présentes et l’ensemble 
des acteurs qui contribuent à la vie et au dynamisme de l’association. 

 

 

 

 

 



​​3. Rapport d’activité 2024/2025 
 

Statistiques :  
 
L’association termine l’année avec 163 licenciés. C’est un record pour le 
club et cela montre que le tennis de table est un sport dynamique et que 
l’effet JO s’est fait ressentir. 
La part des féminines représente 21% des effectifs ce qui est dans la 
moyenne nationale. 
Les joueurs “compétitions” représentent 40% des effectifs pour 60% de 
joueurs loisirs (répartition stable par rapport à la saison dernière). 
Les moins de 18 ans représentent 50% des effectifs. 
Par rapport aux autres clubs du département, l’ATTLCM se classe 6ième 
en terme d’effectif. Les clubs devant nous sont tous sur Tours ou proches 
de la Métropole de Tours 
Au niveau des progressions en termes de points, le club bat tous les 
records avec de très belles progressions individuelles et ce tout 
particulièrement chez les jeunes. Bravo à Antonin pour sa belle 
progression de 357 points (Le TOP 12 PROGRESSION est consigné en 
Annexe 1). 
 

 
 

​​3. Rapport Commissions 
 

Commission Sportive et matériel 
●​ Création d’une nouvelle armoire de rangement à Langeais. Cette 

armoire est vraiment un gros gain de confort pour nos entraîneurs. Un 
grand merci à toutes les personnes qui ont participé à la création de 
cette armoire. Le financement de cette armoire fait l’objet d’une 
subvention de la part de la ville de Langeais (en cours). 

●​ Achat d’un vélo d’appartement pour les entraînements 
●​ Bilan jeunes en individuel : Le bilan sportif de nos jeunes sur le plan 

individuel est extrêmement positif avec chez les garçons avec deux 
joueurs (Antonin et Lucas) qui atteignent le niveau régional. Chez les 
filles, Romane s’est maintenue au niveau N2 toute la saison et a pu 
participer aux championnats de France à Lille. Toutes les autres joueuses 
ont évolué au niveau régional. 

●​ Bilan jeunes en équipes : Cette année, 3 équipes jeunes ont été 
engagées (D1, D3 et D4). Les résultats ont été très positifs tout au long 
de l’année avec une mention spéciale pour l’équipe 1 qui termine 
troisième du championnat de D1). Une belle performance 

●​ Réforme des championnats départementaux par équipes adultes. 
Une réforme des championnats départementaux par équipes adultes est 



actuellement proposée aux clubs afin d’homogénéiser les niveaux en 
limitant à 2 poules par niveaux. Cette réforme doit être discutée et votée 
lors de l’AG du comité d’Indre-et-Loire du 28/06/2025. (MAJ : la réforme 
a bien été validée et prendra effet dès la saison prochaine) 

 
 

Commission Communication et Sponsoring 
●​ Le nouveau site internet (www.attlcm.fr) est pleinement fonctionnel et 

répond aux attentes. 
●​ Les réseaux sociaux ont été très dynamiques cette saison. Les pages 

facebook et instagram sont bien suivies. La nouveauté de cette année 
est la création d’une communauté Whatsapp qui est devenue l’un des 
vecteurs de communication les plus rapides et efficaces et dont 
l’utilisation sera renforcée la saison prochaine. 

●​ Un nouveau dossier Sponsoring a été créé afin de faciliter la recherche 
de sponsors et de clarifier les différentes actions de l’association auprès 
de ceux-ci. Un grand merci à Caroline qui s’est beaucoup investie sur 
cette création. 

●​ Concernant le sponsoring, il est observé une augmentation de 50% des 
recettes pour cette saison. Un grand merci à l’équipe “sponsoring” et 
tout particulièrement à Charlène Bard pour son implication dans la 
recherche de sponsors et partenaires. Fabien Lascols tient à remercier 
chaleureusement l’ensemble de nos sponsors dont certains sont présents 
lors de l’AG. 

Commission Événementiel 
●​ Cette saison, deux lotos ont été organisés le 26 octobre 2024 et le 5 avril 

2025. Tout s’est parfaitement bien déroulé. L’organisation est bonne et 
les recettes générées sont très importantes pour la vie de l’association. 
L’année prochaine, 4 lotos sont prévus sur deux week-ends (un le samedi 
soir et l'autre le dimanche après-midi). Un grand merci à toutes les 
personnes qui ont aidé à l’organisation (installation, buvette, rangement, 
accueil des joueurs,...). 

●​ Gros succès pour le Tournoi de Noël avec 36 équipes inscrites. Ce tournoi 
sera reconduit la saison prochaine. 

●​ Cette année, le club a organisé trois compétitions de niveau 
départemental et régional. Les retours des participants ont été très bons 
et les recettes de la buvette ont été correctes. Un grand merci à tous les 
bénévoles qui aident à l’installation de la salle et à la ville de 
Cinq-Mars-la-Pile pour le transport des tables. Le club s’est positionné 
pour l’organisation de 2 compétitions de cet ordre la saison prochaine. 

 
 
 

http://www.attlcm.fr


4. Rapport Financier 2024/2025 
Le bilan financier, disponible en Annexe 2  (validé par Madame Juignet, 
notre vérificateur au compte) est présenté aux personnes présentes à 
l’assemblée générale (bilan également envoyé par mail à l'ensemble des 
membres de l’association). Celui-ci est à l’équilibre indiquant une gestion 
financière saine de l’association. Ce bilan 2024/2025 est soumis au vote 
par l’assemblée et est adopté à l’unanimité. 

 

5. Budget prévisionnel 2025/2026 
Le budget prévisionnel 2025/2026, disponible en Annexe 3 est présenté 
aux personnes présentes à l’assemblée générale (budget prévisionnel 
également envoyé par mail à l'ensemble des membres de l’association). 
Celui-ci est à l’équilibre. Ce budget prévisionnel 2025/2026 est soumis 
au vote par l’assemblée et est adopté à l’unanimité. 

 

6. Prévision saison 2025/2026 
Sportif : le club s’inscrit dans la continuité du projet 2024-2028 en 
misant sur la stabilité. 
 
Projet d’aménagement des emplois du temps avec le collège : une 
réunion s’est tenue avec le proviseur et la proviseure-adjointe du collège 
de Langeais pour un projet d’aménagement des emplois du temps d’une 
sélection de quatre jeunes pour l’année prochaine afin d’optimiser les 
temps d’entraînement pendant la pause déjeuner. La réunion s’est très 
bien passée et nous sommes en attente de la décision du collège et des 
modalités opérationnelles. 
 
MisterPing : Le partenariat avec l’équipementier Misterping est 
renouvelé pour la saison prochaine. Le partenariat est très positif avec 
environ 2500€ HT de chiffre d'affaires généré par les membres de 
l’association. Le club va recevoir un bon d’achat de 350€. Cette somme 
va permettre l’achat de lots de balles pour les entraînements. La saison 
prochaine, Misterping souhaite soutenir deux joueurs à titre individuel 
(contrat joueur) pour du matériel (textile et plaques). Lucas et Romane 
ont été désignés par le bureau du Conseil d’Administration (sur 
proposition de Fabien Lascols, proposition votée à l’unanimité lors de la 
réunion du Conseil d’Administration du 27 Mai 2025).  
 
Frais de déplacement en régional : Fabien Lascols annonce la mise en 
place pour l’année prochaine d’une indemnisation pour les déplacements 
de nos équipes et joueurs au niveau régional et national. L’indemnisation 
consiste en un forfait kilométrique (0,15€ par km) et remboursement des 
frais de péage (sur présentation d’un justificatif). Il faudra bien sûr 



privilégier le covoiturage pour optimiser les déplacements. Cette 
proposition a été votée à l'unanimité lors de la réunion du Conseil 
d’Administration du 27 Mai 2025 . 
 
Certificat médical : À partir du 1er juillet 2025, les modalités du 
certificat médical pour obtenir une licence auprès de la FFTT (Fédération 
Française de Tennis de Table) changent.  
Pour les vétérans, le certificat médical est désormais valable jusqu'à 5 
ans, à condition que le licencié ne change pas de catégorie. Un nouveau 
certificat est requis à chaque changement de catégorie vétéran et 
obligatoirement tous les 5 ans. Les licenciés de 90 ans et plus doivent 
fournir un certificat médical tous les 5 ans. 
Pour les majeurs de moins de 40 ans, l'obtention ou le renouvellement 
de la licence repose sur l'attestation du questionnaire de santé. Un 
certificat médical n’est exigé que si une réponse positive est apportée au 
questionnaire. 
Une liste avec les personnes concernées par ce changement vous sera 
prochainement communiquée. 
 
Ping pour l’emploi : Le club s’associe avec la ville de Cinq-Mars-la-Pile 
pour la mise en place de cette opération le 18 novembre 2025. 
Intervention de M. Julien RATRON, Adjoint à la Mairie de 
CINQ-MARS-LA-PILE  qui explique que cette opération consiste à mettre 
en relation des demandeurs d’emploi et des entreprises dans un cadre 
sportif (Job Dating). 

 
 

7. Planning des entraînements 2025/2026 
 

Le planning 2025/2026 est disponible en Annexe 4. Pas de changement 
par rapport à cette saison. Seuls les créneaux “Groupe élite Collège” ont 
été ajoutés mais sont encore soumis à validation par le Collège de 
Langeais. 

 

8. Dates à retenir 
Voici quelques dates à retenir pour le début de saison prochaine :  

●​ Forum des associations à Langeais : Samedi 30 Août 2025 
●​ Reprise de l’entraînement adultes : Lundi 1er septembre 2025 
●​ Reprise de l’entraînement jeunes compétition : Mardi 02 et Mercredi 3 

septembre 2025 
●​ Reprise de l’entraînement jeunes Loisir: Mercredi 3 et Samedi 6 

septembre 2025 
●​ Repas de début de saison : Samedi 20 Septembre 2025 

 



9. Intégration au Conseil d’Administration 
Des places sont disponibles pour entrer au conseil d’administration. 
Personne ne s’est manifesté pour entrer au Conseil d’Administration. 

 

10. Questions diverses 
Intervention d’Alain Bastié qui rappelle que la progression du club au 
niveau régional implique des besoins en arbitrage. Le club doit fournir 
plusieurs arbitres pour couvrir les besoins. La prochaine session de 
formation se déroulera les 25 et 26 octobre. Il ne faut pas hésiter à se 
rapprocher d’Alain ou de Fabien si l’arbitrage vous intéresse. 

 
 
 
L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 12h00 
 
 
Il est dressé le présent procès-verbal de la réunion, signé par le Président de 
séance et le Secrétaire de séance. 
 

A Cinq-Mars-la-Pile, le 30/06/2025 
 
 

Le Président de séance 
Fabien LASCOLS 

Le Secrétaire de séance 
Stéphane POUSSINEAU 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



ANNEXE 1 : TOP Progression 
 
 

 

 
 

 



ANNEXE 2 : Bilan financier 2024/2025 
 
 
 
 

 
 

 
 



ANNEXE 3 : Budget prévisionnel 2025/2026 
 
 
 

 
 

 



ANNEXE 4 : Planning 2025/2026 
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